KisFiz 1. (2014/15 6sz) 1. ZH
A ZH megolddsdra 90 perc dll rendelkezésre. Minden feladat megolddsdt kiilon lapra ird!

Név:
Neptun:

1. Feladat (10 pont) Egy tomegpont egyenesvonali mozgdst végez, sebessége az idé fliggvényében:
v(t) = —Asin(wt) + B cos(wt) ,

ahol A=3%, B=4% ésw=2 % A toémegpont a t = 0 id6pontban az xg = 1m helyen volt.
a.) Hatdrozd meg a tomegpont a(t) gyorsuldsat az id6 fiiggvényében! (2p)

b.) Hatdrozd meg a tomegpont x(t) helyzetét az id6 fiiggvényében! (4p)

c.) Mely idépontokban lesz az x(t) fliggvény maximalis/minimalis. (2p)
d)

Mekkordk ezek a maximum/minimum értékek? (2p)

2. Feladat (25 pont + 5 pont bénusz) Egy 5 = 10° lejtésii hegyoldalon csatét vivnak. A
gyengébb mindségli dgyukkal rendelkez6 sereg egy tigyes mandverrel megszallta a hegy tetejét, és onnan
tiizel lefelé. Agytik a 16vedékeket vo = 100m/s sebességgel tudjak kiléni. Az dgyidik a vizszintessel «
szoget bezardan 16nek.

a.) Egy dgyugoly6 kilovésének pillanatdt vélasztva a t = 0 idépontnak, az 4gyd helyét pedig az origénak
véve, adjuk meg a l6vedék sebesség- és helykoordinétait az id6 fiiggvényében! (5p)

b.) Ha ebben az « szogben 16vik ki a lovedéket, adjuk meg a 16vedék becsapdddsdnak viziszintes (x)
koordindtdjat! (7p) (Az a.) és b.) feladatban a végeredményt paraméteresen adjuk meg!)

c.) A fenti sereg az dgyik szogét allithatja. Az x irdnyban legaldbb mekkora tavolsigra dlljon fel a lenti
sereg, ha szeretnének barmely « esetén 16tavolon kiviil maradni? (8p)

d.) A lenti seregnek jobbak az agyui. Legaldbb mekkora kezd&sebességgel kell, hogy az dgytik 18jenek,
hogy mégis le tudjdk 16ni a hegytetén 16v6 ellenséges dgyukat, ha éppen a c.) feladatban meghatdrozott
tavolsagra allnak fel? (5p)

BONUSZ: Ha a lenti sereg a lehetd legmesszebre 16, a vizszintessel milyen szoget bezdrdan teszik? (5p)
(A feladat megolddsa sordn a légellendlldst hanyagoljuk el.)

3. Feladat (15 pont) Egy macska meglitja a téle rg = 10m-re elhelyezkedd bogracsban a forrd
kasat. Szeretné megkodstolni, de mivel forré, nem meri egyenenesen megkozeliteni, hanem egyenletes,
v = 1m/s -os sebességgel mindig 30°-0s szogben elkeriili, ahogy az dbra is mutatja. A bogréics sugara
R =15cm.

a.) Tegyik fel, hogy a macska éppen r tavolsidgra van bogracs kézéppontjatol. Egy kicsiny At idé alatt
mennyivel véltozik a bogrdcs kozéppontjatdl mért tdvolsdga? (4p)

b.) Ez alapjén hatérozzuk meg, mennyi id6 alatt éri el a bogracsot! (3p)

c.) Ismét vegylik azt a pillanatot, amikor a macska r tdvolsdgra van a bogrdcs kozéppontjatol! Egy
kicsiny At idé alatt mekkora szoggel fordul el a macska a bogracs kozéppontja koriil? (4p)

d.) Hényszor keriili meg a macska a bogracsot, mire megkéstolhatja a kését? (4p)

2. feladat 3. feladat

Segitség: sin(a + ) = sin(«) cos(B) £ cos(a) sin(8)  cos(a £ B) = cos(a) cos(B) F sin(a) sin(B)



